

2017/6/27

87138758 ykrcbjy 编辑 程卡

本期家字题写者 徐宏果 学生
感言 家是包容缺点与失败的地方 同时也是饱含爱与宽容的港湾。



岳父岳母都已90多岁,儿孙孝顺家庭和睦 女婿致电本报要上《家园》版



2015年,朱法其舒月姿结婚70周年全家福

近日,家住王染店小区的市民欧阳周富找到本报《家园》记者,他说:我的岳父岳母今年都90多岁,儿子孝顺儿媳妇贤惠,后代有81个人,大家前不久还为二老办了一场生日宴。欧阳周富希望能让这个和睦的大家庭上《家园》版面,喜上加喜,告诉更多的人。

记者 陈凯璐



家有一宝

希望爸妈身体健康,长命百岁。等到老人百岁那年,再办一次更大的生日宴。

大儿子 朱陶江

希望父母的面容常像现在这样幸福,希望他们不再老去,希望一家人永远和睦。

二儿子 朱陶勇

父母将我们兄妹八人带大,十分不容易。我们做的还很不够,希望父母给我们更多的时间好好尽孝。

小儿子 朱晓东

寿星穿红衣吃蛋糕 全家给老人过生日

欧阳周富今年78岁,他的岳父叫朱法其,今年92岁,岳母叫舒月姿,今年90岁。

23日,天下着雨,记者驱车来到江南街道永利村,在一位热心村民的带领下,找到了朱法其的家,这是一幢老式的四合院。踏进院门,看到明堂四周晾满了衣服。这几天下雨,老人的衣服洗了不容易干,就都晒着了。朱法其的二儿媳舒妙菊,见到记者很好奇,她迎上来解释道。

朱法其的二儿子朱陶勇此时正坐在院子里和叔叔下棋,父亲朱法其则坐在边上,时而闭眼休息,时而眯着眼看他们下棋。这个月轮到我们家照顾。两位老人年纪大了,生活不能自理,需要我们随时陪在身边。朱陶勇说。

4日那天正好是周末,全家人给舒月姿老人过了一个90岁的生日宴。老人穿上了大红的新衣服,晚辈们买来了大蛋糕,院子里摆上了几桌酒席。老人不便下床上桌,小朋友们就捧着蛋糕站在床前唱生日快乐歌,在两个女儿的搀扶下,穿着一身红衣的老人坐在床上,脸上始终洋溢着幸福的笑容。

父母房间铺小床 三个儿子轮流照顾

2011年,孩子们曾请人帮父母做饭,后来就每人轮流照顾两个月。那时候老人的身体还好,能走楼梯,我们住在城里,轮到照顾时,就把他们接到城里去住。朱陶勇说,后来,两位老人生活渐渐不能自

理,大家就将照顾老人一次两个月缩短为一次一个月。

担心老人晚上起夜时会摔倒,大家又决定跟老人睡在同一个房间。走进老人的房间,房门左侧和内侧各有一张床,内侧的那张床是老人睡的,床两边各安装了一个坐便器,方便老人上厕所。

记者采访当天早上10点,天气比较凉爽,舒月姿躺在床上睡得正熟。虽然是梅雨天,房间里还安装了两个坐便器,但没有一丝异味,可见儿女们平时很注重房间内的卫生。

怎么晚上我们一翻身想起来,你们就知道呀?舒月姿常问儿子这个问题。晚上睡觉时,老人一有什么响动,陪夜的人便会立即机警地坐起来照顾老人。因为心里惦记着老人随时会醒来,几年下来,三个儿子的夜间睡眠都很浅,反倒是父母睡得很安稳。

去年年三十的晚上,正好轮到大儿子朱陶江陪夜。吃年夜饭时,朱陶江喝了一点酒,躺到床上很快就睡着了。半夜,朱陶江突然惊醒,自然地看了床上的父母一眼。这一眼可把朱陶江吓出一身冷汗,老父亲不在床上!心里一阵紧张,朱陶江立即起身寻找,最后在院子的另一个门口处找到了老父亲,当时他扶着助步器,正准备走出院门。因为年三十,院子里开着灯,老父亲醒来看到外面很亮就以为天亮了,于是他就起床出门。朱陶江说,事后想起这件事,他还一阵自责,幸亏自己及时醒来,不然老父亲大半夜出门,外面的路高低不平,万一出点意外,他会悔恨终身。

儿媳贤淑勤快 照顾老人细致入微

农村有句老话,儿好不如媳好,女儿好不如女婿好。朱法其和舒月姿老人是幸运的,她们不仅有三个孝顺的儿子和五个体贴的女儿,三个儿媳和五个女婿也是待他们如亲生父母。

都说两头小,年纪大的人就跟小孩一样。虽然这个月不是轮到自己家照顾,但朱法其的大儿媳陈德芬,也过来看看有什么需要帮忙的。说话间,舒妙菊切了块西瓜递给朱法其,吃了没几口,朱法其有些噎住,咳嗽不止。朱陶勇赶紧上去给老人拍背,用手将他吐出来的西瓜和口水清理干净。我想让老人吃点西瓜,没想到噎住了,看来得买个榨汁机,榨出汁来再给他喝。舒妙菊自责地自言自语。

大概人老了后,喉咙也会变小吧。在一边的朱陶江说。为了照顾老人饮食,儿媳们每天都会做两份饭菜,一份是自己吃的,另一份是专门给老人吃的。饭菜太硬了,老人吞不下去。所以给老人吃的饭就烧得特别稀,再烧点鸡蛋羹配配。舒妙菊说,为了让菜品更丰盛,老人营养均衡,她们还常常烧好菜后,用刀把菜剁得很碎,再喂给老人吃。

不止是儿子儿媳,朱法其的五个女儿女婿们也时常回家探望老人,对父母体贴备至。孙辈们虽然平日里忙于工作,但只要一有空,就会回家看老人。家有老人是宝贝,这么多年来,这个大家庭的成员们都像众星捧月一般,关爱着老人的生活和健康,让他们能真正享受到晚年的天伦之乐。欧阳周富说。